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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την περίοδο 10 - 17 Μαΐου 2025 η 

πρώτη μαθητική συνάντηση στο Γυμνάσιο Αγίου Αθανασίου, στο πλαίσιο του 

ευρωπαϊκού προγράμματος Ανταλλαγής Μαθητών, από το Institut Joan Solà, 

Torrefarrera, Spain.  

Το σχολείο μας είχε τη χαρά να φιλοξενήσει 17 μαθητές/τριες από την Ισπανία 

με τους συνοδούς τους, σε μια εβδομάδα γεμάτη εμπειρίες, γνώση και 

πολιτιστική ανταλλαγή. Οι οικογένειες των μαθητών/τριών Σάββα Βασιλικής και 

Χριστιάνας, Ντέτιου Μαρία – Καταλίνας, Πουργουρίδου Χριστίνας, Θεοδούλου 

Παναγιώτη, Ιωάννου Αντώνη, Κονναρή Ναταλίας, Σταμάτη Ζωή Ισαβέλλας, 

Τσίγκη Υβόνης,  Σταυρινού Στυλιάνας, Χριστοδούλου Κωνσταντίνας, Νόρμαν 

Σάββα Γαβριέλλας, Λουκά Στυλιάνας, Τριανταφύλλου Αδάμ, Σπανιά Χάρη, 

Χατζιονησιφόρου Κωνσταντίνου και Χρυσοστόμου Ευάγγελου φιλοξένησαν τα 

παιδιά από την Ισπανία. 

Η πρώτη ημέρα ξεκίνησε με θερμή υποδοχή από τις οικογένειες φιλοξενίας στη 

Λεμεσό. Η δεύτερη μέρα πέρασε με τη διοργάνωση ενός πάρτι – γενεθλίων – 

έκπληξη, για μια φιλοξενούμενη Ισπανίδα. 

Τη Δευτέρα πραγματοποιήθηκε επίσημη γνωριμία μεταξύ μαθητών/τριών και 

εκπαιδευτικών στο Γυμνάσιο Αγίου Αθανασίου. Έγινε περιήγηση στο σχολείο 

και οι μαθητές/μαθήτριες συμμετείχαν σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες στους εκπαιδευτικούς Φυσικής Αγωγής, κα. Έλενα Κέστα, 

για τη διδασκαλία των χορών και του κ. Κωνσταντίνου Γεωργίου, για το παιχνίδι 

με μπάλα, μεταξύ μεικτών ομάδων μαθητών, από τις δύο χώρες. 

Την Τρίτη πήγαμε εκεί που τ’ αηδόνια δεν σ’ αφήνουνε να κοιμηθείς και 

ακολουθήσαμε το μονοπάτι της φύσης στα Καληδόνια. Καταλήξαμε στον 

καταρράκτη, όπου δροσιστήκαμε από το παγωμένο νερό της αιώνιας νιότης. 

Στη συνέχεια καταλήξαμε σ’ ένα μικρό χωριό, πλούσιο σε μνημεία ιστορικής και 

λαογραφικής σημασίας, το Όμοδος. Οι συμμετέχοντες και οι φιλοξενούμενοι 



είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν το Μοναστήρι του Τιμίου Σταυρού, το 

Βυζαντινό Μουσείο, το Μουσείο Πιπίλας, το Κρησφύγετο και το Μουσείο 

Αγώνα, το Μεσαιωνικό Πιεστήρι - Λινό, το Εργαστήρι Αρκατένων και το Κτήμα 

Γερόλεμο. 

Την Τετάρτη η διαδρομή στη Λευκωσία ήταν γεμάτη με προβληματισμούς για 

τη μοναδική μοιρασμένη  Ευρωπαϊκή πρωτεύουσα. Ξεκινήσαμε από το 

Άγαλμα της Ελευθερίας, προχωρήσαμε προς την πύλη Αμμοχώστου και μετά 

στο Μουσείο Αγώνος. Στη συνέχεια οδηγηθήκαμε προς την οδό Λήδρας μέχρι 

το φυλάκιο με τους στρατιώτες.  

Η Πέμπτη ήταν η μέρα επίσκεψης στο ιστορικό κέντρο της Λεμεσού. 

Αρχίζοντας με το Μεσαιωνικό κάστρο στο οποίο οι συμμετέχοντες θαύμασαν 

τα εκθέματα, αλλά και τη θέα από την οροφή. Η μέρα συνεχίστηκε με βόλτα 

στην περιοχή του μόλου, όπου όλοι έβγαζαν πολλές φωτογραφίες, αρκετές 

για μια έκθεση!  

Το ταξίδι στη μνήμη συνεχίστηκε στην Πάφο, την Παρασκευή. Γεμάτοι 

συγκίνηση επισκεφθήκαμε το 1ο Λύκειο Πάφου, το σχολείο του Ευαγόρα 

Παλληκαρίδη και την ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα που αναπαριστά την τάξη 

του. Στη συνέχεια, στο Αρχαιολογικό Πάρκο είδαμε από κοντά τα εντυπωσιακά 

μωσαϊκά, τους Τάφους των Βασιλέων και τέλος επισκεφθήκαμε το Κάστρο 

Πάφου.  

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την απονομή βεβαιώσεων, απολογισμό του 

προγράμματος, σε κυπριακή παραδοσιακή ταβέρνα. Με συγκίνηση 

αποχαιρετιστήκαμε  και δώσαμε υποσχέσεις για μελλοντικές συναντήσεις. 

 



 

     

 


